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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 

în intervalul 19.06.2024, ora 08.00 – 20.06.2024, ora 08.00 

 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 20.06.2024, ora 07.00 

RÂURI  

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, 

Iza, Tur, Someș, Mureş, Bega Veche, Bega, Timiș şi cursul superior al Prutului, unde au fost 

în scădere. 

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți 

moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele 

hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Arieș, Târnava Mare, Bega Veche, 

Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Suceava, Tazlău, Bârlad, bazinul inferior al 

Bistriței, pe cursul superior și mijlociu al Jijiei, pe unii afluenți din bazinul inferior al Jiului, 

din bazinul mijlociu şi inferior Oltului, din bazinul superior al Argeșului și pe unele râuri din 

Dobrogea. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 

 

Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, 

Iza, Tur, Someș, Mureş, Bega Veche, Bega, Timiș şi cursul superior al Prutului, unde vor fi 

în scădere. 

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte 

ca urmare a precipitațiilor sub formă de aversă prognozate. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE. 

 

DUNĂRE 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 19-20.06.2024 a fost staționar, 

având valoarea de 8100 m3/s, peste media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s). 
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Pe tot sectorul din aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere. 

 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (8000 m3/s). 

Pe tot sectorul din aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere. 

 

ALIMENTĂRI CU APĂ 

A.B.A. Prut-Bârlad 

Județul Iași:  

Se menține situația de restricții și încetarea livrării apei în alimentarea cu apă pentru 

piscicultură la urmatoarele folosințe:  

-S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin încetarea 

livrării apei din sursa r. Miletin – ac. Hălceni;  

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința: 

-S.C. APAVITAL S.A. Iași - se livrează un debit de 38.0 l/s pentru o perioadă de 15 zile 

începând cu data de 15.05.2024 conform adresei ABA Prut-Bârlad nr. 6883/LH/15.05.2024 

la sursa r. Bahlui – ac. Pârcovaci. 

 

A.B.A. Argeș-Vedea 

Toți consumatorii sunt alimentați normal. 

Alimentarea cu apă a mun. București:  

-r. Argeș - Ac. Zăvoiul Orbului:    20 mc/s;  

-r. Dâmbovița:  ac. Văcărești:       4,5 mc/s; 

-Der. CA2:                                     0,3 mc/s; 

-Der. Mircea Vodă:                       1,3 mc/s.  

 

A.B.A. Crişuri 

Debitul râului Barcău în secțiunea Nușfalău este 0,41 mc/s; 

Debitul râului Crișul Alb în secțiunea Crișcior este 1,25 mc/s. 

 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 19.06.2024, ora 09.00 –20.06.2024, ora 06.00  

Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la data de 19.06.2024, la ora 

10:00, avertizarea meteorologică nr. 60, astfel: 

MESAJ 1, valabil pentru data de 19.06.2024: 
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COD GALBEN vizând val de căldură, caniculă, disconfort termic ridicat: „valul de căldură 

se va extinde în toată țara. În nordul Crișanei, Maramureș, cea mai mare parte a 

Transilvaniei, Moldova, jumătatea estică a Munteniei și Dobrogea continentală, 

temperaturile maxime se vor situa în general între 32 și 35 de grade și local va fi caniculă. 

Disconfortul termic va fi ridicat, indicele temperatură-umezeală (ITU) atingând și depășind 

ușor pragul critic de 80 de unități. Local, noaptea va fi tropicală, cu temperaturi minime 

ce se vor situa în jurul valorii de 20 de grade.” 

 

COD PORTOCALIU vizând val de căldură, caniculă, disconfort termic accentuat: „valul 

de căldură se va intensifica în Banat, Oltenia, jumătatea de vest a Munteniei, precum și în 

sudul Crișanei și sud-vestul Transilvaniei, unde se vor înregistra temperaturi deosebit de 

ridicate pentru această dată. Maximele se vor situa, în general, între 33 și 37 de grade, va 

fi caniculă și disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va 

depăși pragul critic de 80 de unități. Noaptea va fi tropicală, cu temperaturi minime ce se 

vor situa în jurul valorii de 20 de grade.” 

 

MESAJ 2, valabil pentru data de 20.06.2024:  

COD GALBEN vizând val de căldură, caniculă, disconfort termic ridicat: „valul de căldură 

va persista în Crișana, în cea mai mare parte a Transilvaniei, în sudul Moldovei, în jumătatea 

estică a Munteniei și în Dobrogea continentală, temperaturile maxime se vor situa în general 

între 32 și 35 de grade și local va fi caniculă. Disconfortul termic va fi ridicat, iar indicele 

temperatură-umezeală (ITU) local va depăși ușor pragul critic de 80 de unități.”  

 

COD PORTOCALIU vizând val de căldură, caniculă, disconfort termic accentuat: „valul 

de căldură va continua să se intensifice, astfel încât în Banat, Oltenia, sud-vestul 

Transilvaniei și în jumătatea de vest a Munteniei, se vor înregistra temperaturi deosebit de 

ridicate pentru această dată. Maximele se vor situa, în general, între 34 și 38 de grade, va 

fi caniculă și disconfort termic accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va 

depăși pragul critic de 80 de unități. Local noaptea va fi tropicală, cu temperaturi minime 

ce se vor situa în jurul valorii de 20 de grade.”  

Notă: În zilele viitoare valul de căldură va persista în cea mai mare parte a țării, iar 

disconfortul termic se va menține accentuat. 
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Această avertizare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de 

Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru 

Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, 

Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, 

Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, 

Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, 

Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de 

Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă 

vizate, astfel: 

-către prefecturile judeţelor: BACĂU, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, BOTOŞANI, BRAŞOV, 

BRĂILA, BUZĂU, CĂLĂRAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, GALAŢI, HARGHITA, 

IALOMIŢA, IAŞI, MARAMUREŞ, MUREŞ, NEAMŢ, PRAHOVA, SATU MARE, SĂLAJ, SUCEAVA, 

TULCEA, VASLUI şi VRANCEA (25 de prefecturi) - COD GALBEN (mesaj 1); 

-către prefecturile judeţelor: ALBA, ARAD, ARGEŞ, CARAŞ-SEVERIN, DÂMBOVIŢA, DOLJ, 

GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, ILFOV, MEHEDINŢI, OLT, SIBIU, TELEORMAN, TIMIŞ, 

VÂLCEA şi Municipiul BUCUREŞTI (17 prefecturi)-COD PORTOCALIU (mesaj 1); 

-către prefecturile judeţelor: ARAD, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, 

CĂLĂRAŞI, CLUJ, CONSTANŢA, COVASNA, GALAŢI, HARGHITA, IALOMIŢA, MARAMUREŞ, 

MUREŞ, PRAHOVA, SATU MARE, SĂLAJ, TULCEA şi VRANCEA (20 de prefecturi) - COD 

GALBEN (mesaj 2); 

-către prefecturile judeţelor: ALBA, ARGEŞ, CARAŞ-SEVERIN, DÂMBOVIŢA, DOLJ, 

GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, ILFOV, MEHEDINŢI, OLT, SIBIU, TELEORMAN, TIMIŞ, 

VÂLCEA şi Municipiul BUCUREŞTI (16 prefecturi)-COD PORTOCALIU (mesaj 2). 

 

În ţară, valul de căldură s-a extins și intensificat, astfel că în cea mai mare parte a 

teritoriului vremea a fost călduroasă, caniculară în Câmpia de Vest și în Câmpia Română și 

izolat în Transilvania și zona continentală a Dobrogei. Indicele temperatură-umezeală (ITU) 

a atins și a depășit pragul critic de 80 de unități în Banat, în cea mai mare parte a Crișanei, 

Olteniei și Munteniei, pe arii restrânse în Transilvania și izolat în Dobrogea. Cerul a fost mai 

mult senin, cu unele înnorări după-amiază în zonele montane, iar noaptea și în vest și 

centru. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 26 de 

grade la Constanța-dig și Mangalia și 38 de grade la Alexandria, iar la ora 6.00, valorile 

termice se încadrau între 11 grade la Miercurea Ciuc și 24 de grade la Șiria, Cotnari și Sulina. 
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La Bucureşti, vremea a fost caniculară după-amiază, cu disconfort termic accentuat, iar 

indicele temperatură-umezeală (ITU) a depășit pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost 

mai mult senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 35 

de grade în Băneasa, 36 de grade la Afumați și 37 de grade la Filaret, iar la ora 6.00, se 

înregistrau 17 grade la stația meteo Băneasa, 19 grade la Afumați și 20 de grade la Filaret. 

 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 20.06.2024, ora 09.00 - 21.06.2024, ora 9.00 

În ţară, valul de căldură va persista în vest, sud, centru și sud-est, iar în Banat, Oltenia, 

sud-vestul Transilvaniei și în jumătatea de vest a Munteniei va continua să se intensifice, 

astfel că se vor înregistra temperaturi deosebit de ridicate pentru această dată, va fi 

caniculă și disconfort termic accentuat. Indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși 

pragul critic de 80 de unități în vest, sud și sud-est și pe arii mai restrânse în rest. 

Temperaturile maxime se vor încadra în general între 28 și 39 de grade, iar cele minime se 

vor situa între 10 și 23 de grade, mai scăzute în depresiuni. Cerul va fi variabil, cu înnorări 

temporare după-amiaza și seara, când se vor semnala averse și descărcări electrice local în 

Carpații Orientali, pe arii mai restrânse în Moldova și doar izolat în restul zonei montane, 

în Transilvania, Muntenia și în Dobrogea. Pe alocuri vor fi condiții de grindină și cantități 

de apă mai însemnate. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua în special 

în jumătatea de nord-est a teritoriului, rafale de 45...55 km/h, iar noaptea în sud-est. 

 

La Bucureşti, valul de căldură va continua să se intensifice, astfel încât se vor înregistra 

temperaturi deosebit de ridicate pentru această dată, va fi caniculă și disconfort termic 

accentuat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. 

Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 38 de grade, iar cea minimă va fi de 

17...20 de grade. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla în general moderat. 

 

II. CALITATEA APELOR  

Pe râurile interioare 

S.G.A. Gorj și G.N.M.-C.J. Gorj informează că la data de 19.06.2024, în jurul orei 10:00, 

s-a produs o poluare cu 400 l de ţiţei și apă sărată a cursului de apă Cioiana pe o lungime 

de cca 300 m în zona cartierului Tunși din orașul Ţicleni ca urmare a fisurării colectorului 

de pompare dintre Parcul 1 Colibași și Parcul 12 Țicleni aparţinând O.M.V. Petrom. Măsuri: 
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a fost oprită pomparea, s-a aplicat o șarnieră, a fost montat un baraj de captare, pompierii 

civili ai societăţii au spălat cu apă malurile pârâului. Reprezentanţii S.G.A. Gorj au recoltat 

trei probe de apă (de la locul producerii poluării, din amonte și din aval de acesta). Se va 

reveni cu informaţii.  

 

Pe Marea Neagră 

A.B.A. Dobrogea Litoral informează că la data de 19.06.2024 a fost semnalată o posibilă 

poluare cu produs petrolier în zona plajei „Reyna” din Constanţa. Serviciul MRCC din cadrul 

Autorităţii Navale Române a informat că în urma deplasării la faţa locului nu au fost 

constatate irizaţii de hidrocarburi în apă. Inspectorii ABA-DL s-au deplasat în zonă, unde au 

constatat că nu se observă irizaţii de produs petrolier în apă sau pe plajă. A fost prelevată 

o probă de apă de către ARSVOM, iar rezultatele analizelor acesteia de către laboratorul 

ABA-DL nu au evidenţiat prezenţa produsului petrolier. 

 

A.B.A. Dobrogea Litoral informează că în data de 19.06.2024 a fost semnalată prezenţa 

unui delfin eșuat pe plaja Modern din Constanţa.  

 

Pe fluviul Dunărea nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

III. CALITATEA MEDIULUI 

1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor 

efectuate în data de 18.06.2023 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au 

constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), 

ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale mediei zilnice de 50 µg/m3 

pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni). 

 

În domeniul solului şi vegetaţiei 

A.P.M. Teleorman informează că în data de 18.06.2024, în jurul orei 19:45, s-a produs o 

poluare cu 2 l de țiței și 40 l de apă de zăcământ a cca 6-8 m aliniament drum la cca 1430 

m de Parcul 13 Poeni în urma coroziunii unei conducte de amestec O.M.V. Petrom. Măsuri: 

s-a oprit pomparea pe conductă, s-a izolat tronsonul afectat, se va remedia conducta prin 
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montare de șarnieră, se vidanjează fluidul scurs, s-a răspândit material absorbant de tip 

spill sorb pe suprafața afectată.  

 

Garda Forestieră Ploiești informează că în data de 18.06.2024, la ora 18:35, s-a produs un 

incendiu în zona satului Pătroaia-Vale (comuna Crângurile), pe raza Ocolului Silvic Găești, 

jud. Dâmbovița. Acesta a afectat o suprafață de 0,04 ha de litieră și a fost stins în aceeași 

zi, la ora 20:00, de către personalul silvic, pompieri, polițiști și cetățeni. 

 

3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 

avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la 

staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului 

natural. 

 

4.  În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu 

a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 

 

 

 

 

DIRECȚIA COMUNICARE 


